

LOS DEPORTES

La Casa de los Gatos

EXCURSION A ARANJUEZ

El próximo domingo, día 5 de junio, comenzarán las excursiones organizadas por la Agrupación madrileña Casa de los Gatos, que tanto éxito alcanzaron en años anteriores.

La primera se efectuará en autobús a Aranjuez, dando la vuelta por Arganda y Chinchón. A esta excursión ha sido invitado el ilustre cronista madrileño, don Pedro de Répide, que se presta gustoso a acompañar a los excursionistas en la visita que se haga al Palacio, Casa del Labrador y jardines.

El plazo de inscripción finalizará el día 3 de junio, admitiéndose inscripciones de personas ajenas a esta Agrupación. Para detalles, en la secretaría de la Casa de los Gatos, Bola, número 3, de ocho a diez de la noche.

CURSO DE FOTOGRAFÍAS

La Casa de los Gatos abre un curso para premiar las tres mejores fotografías que se obtengan en las excursiones que la mencionada entidad efectuará durante la temporada de verano del año actual, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Podrán tomar parte en este concurso todos los excursionistas, sean o no socios de esta Agrupación.

Segunda. El tamaño de las fotografías será de 7 por 14 como mínimo y de 18 por 24 como máximo.

Tercera. Las fotografías se entregarán en el domicilio social de la Casa de los Gatos, haciendo constar el nombre y domicilio del concursante y marca de la máquina con que fueron hechas.

Cuarta. Sólo serán admitidas aquellas que reproduzcan paisajes o monumentos de los lugares que se visitan en tales excursiones y que, por tanto, sirvan de programa al fomento del turismo en Castilla.

Quinta. Los premios consistirán en objetos de arte, y serán adjudicados por un Jurado ajeno a la Junta directiva de esta Agrupación, cuyos nombres serán conocidos en el momento del fallo.

Sexta. Quince días antes de dictaminar el Jurado, serán expuestas al público en general y en el domicilio de la Casa de los Gatos, todas las fotografías que se reciban.

Séptima. Este concurso quedará abierto el día 5 de junio y se cerrará quince días después de celebrada la última excursión.

Una velada en el Centro Segoviano de Madrid

Mañana, martes 31, a las diez y media de la noche, se celebrará en los salones del Centro Segoviano una velada extraordinaria en obsequio a los semestros de la Comunidad y Tierra de la provincia de Segovia y personalidades que les acompañan a Madrid.

Harán uso de la palabra, semestros diputados a Cortes y representantes del Centro Segoviano. A continuación se celebrará un gran baile.

AL CUMPLIRSE LAS BODAS DE ORO CON LA MEDICINA

Banquete en honor del doctor Recaséns

Van a cumplirse las bodas de oro con la Medicina del sabio maestro don Sebastián Recaséns, decano de la Facultad de San Carlos y presidente de la Academia Nacional de Medicina.

Nunca mejor que ahora puede decirse que este insigne hombre de ciencia ha dedicado toda su vida al alivio de los males que aquejan a la humanidad. Habiendo conseguido internacional prestigio, contribuyendo desde la cátedra a la formación de innumerables generaciones médicas, creando escuela de su especialidad hasta el extremo de que varios de sus discípulos figuran como catedráticos de Obstetricia y Ginecología en diversas Facultades.

Con este motivo profesores, compañeros, estudiantes y amigos, han decidido testimoniarle homenaje de admiración y cariño, obsequiándole con un banquete que se celebrará el día 1 de junio, a la una y media en punto de la tarde en el Hotel Nacional.

Las tarjetas para asistir a este acto están de venta, al precio de 17 pesetas en: Colegio de Médicos (Esparteros, 9); Librería Rubio (Pretados, 23); Hotel Nacional y Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina.

entre nosotros, donde ha de dar por terminado su entrenamiento ante la piedad del viernes en Price.

Mateo de la Osa se entrenará en público, probablemente en la Gimnástica, para demostrar la atención que le ha prestado a la pelea con el negro Ila, el gigante negro argentino que sólo ha perdido por puntos con Primo Carnera y con Larry Gains, que ha hecho "match" nulo con Mauricio Grissle y ha derrotado por descalificación al actual campeón de Europa, el belga Pierre Charles.

Mateo de la Osa, consciente de lo que se juega en esta pelea, ha querido aclamarse por completo ante la ruda prueba a que va a ser sometido el viernes en el "ring" de Price.

Encuadrará el cartel con semejante fondo otra pelea que seguramente ha de conmover a los buenos aficionados; se trata de un encuentro entre Alvaro Santos, que en su memorable campaña de recuperación va a encontrar a un hombre tan peligroso como el vizcaíno Amelio Ortiz, vencedor por "k. o." de Max y de Blanes por puntos. Si Alvaro Santos sale airoso de esa pelea, es indudable que se habrá ganado por derecho propio el momento de enfrentarse con el hombre de primera clase, donde puede demostrar que no en balde es el vencedor de Sobral.

Amelio Ortiz sustituye a Berastegui, con el que se pensó encontrar a Santos en un principio y con el que no se ha llegado por lo visto a un acuerdo. Con este cambio sólo Santos es el perjudicado, pues Ortiz tiene indudablemente más clase que el donostiarra.

Conferencia deportiva

Hoy, a las nueve y media de la noche, en el teatro de la Casa del Pueblo, el arquitecto señor Utraguí, disertará sobre cultura física, e higiene social, tratando también de dos proyectos de gran interés para Madrid.

Athlétic bilbaíno, Barcelona, Español y Celta se clasifican para las semifinales del Campeonato de España

En partido de Liga, el Nacional madrileño fué derrotado en Pamplona por el Osasuna. Amistosamente, el Madrid empató con el Betis en Sevilla

"MERATE" GANO EL PREMIO DE LOS TRES A NÓS EN EL HIPODROMO DE LA CASTELLANA

El campeonato de España RESULTADOS

En Barcelona: Español, 6; Deportivo Coruña, 0.

En San Sebastián: Donostia, 1; Barcelona, 1.

En Vitoria: Deportivo Alavés, 2; Athlétic, 3.

En Vigo: Celta, 3; Sporting, 0.

Si entre equipos de primera categoría es siempre escandaloso un tanteo de seis-cero, lo es mucho más si el resultado se registra en los cuartos de final del Campeonato de España. ¡Es, pues, una sorpresa que el Español haya infligido una tan severa derrota al Deportivo Corués? No. El equipo herculino, pese a sus sonadas hazañas de eliminar al Racing santanderino y al Madrid, no tiene el "fondo", la clase suficiente para resistir a estas alturas el choque con los grandes cuadros españoles.

El Barcelona y el Athlétic, empatando y venciendo, respectivamente, en campos ajenos evidenciaron su gran clase y la dificultad que siempre existe para batirlos. No hace falta ser muy lince para ver entre los dos formidables e históricos Clubs al futuro campeón.

Magnífico resultado el obtenido por el Celta, que pone de manifiesto una innegable recuperación de forma. Su clara victoria sobre el Sporting gijónés le permite clasificarse con el Athlétic, el Barcelona y Español para las semifinales.

El Athlétic vence de nuevo al Alavés

VITORIA.—En el campo de Mendizorroza se jugó el partido de Campeonato de España Alavés-Athlétic, que resultó muy delucido por la lluvia y terminó con la victoria de los bilbaínos por tres tantos a dos.

El primer tiempo terminó dos a cero a favor de los actuales campeones de España. Los dos tantos fueron marcados por Gorostiza.

A poco de comenzada la segunda mitad, el propio Gorostiza consiguió el tercer tanto del Athlétic. Los alaveses, empertados, atacan con extraordinario ímpetu, y consiguen dos tantos, marcados por Trillo y Sañudo.

El arbitraje de Vilalta, bueno.

Amplia victoria del Español barcelonés

BARCELONA.—En el campo de Sarriá contendieron el Deportivo Español y el Deportivo de La Coruña. El encuentro terminó con la victoria de los barceloneses por seis tantos a cero.

La superioridad del equipo catalán fué extraordinaria, no necesitando emplearse a fondo para lograr tan rotundo tanto.

El primer tiempo terminó tres a cero. Los tres tantos fueron marcados por Edelmiro.

El mismo Edelmiro fué el autor del cuarto y sexto tanto; el quinto fué logrado por Bosch.

El arbitraje de Insausti, acertado.

Un buen triunfo del Celta

VIGO.—El magnífico estadio de Barallobos se vio repleto de público para presenciar el partido de campeonato de España entre el Celta local y el Sporting gijónés. Terminó con el triunfo de los vigueses por tres tantos a cero, con cuyo resultado se clasifican semifinalistas.

En el primer tiempo no se marcaron tantos. Los dos equipos buscaron con codicia el "goal", teniendo que emplearse a fondo las defensas.

A los diez minutos de la segunda parte, Piñero logró el primer tanto. A los trece, Nícha el segundo, y a las treinta y dos, Polo el tercero.

Arbitró imparcialmente Ledesma.

El empate de barcelonistas y donostiaras

SAN SEBASTIAN.—En el campo de Atocha se enfrentaron el Barcelona y el Donostia. El resultado de empate a un tanto con que terminó el encuentro decepcionó a la afición local, que esperaba que el Donostia eliminara al Club azul-grana.

A los cinco minutos de comenzado el encuentro, Garmendia consiguió el primer tanto del Donostia.

En el segundo tiempo, el juego se hizo muy violento y duro y a un tren velocísimo. Ello tuvo como resultado que se lesionaron algunos jugadores. El que lo fué de más importancia fué el donostiarra Ayestarán, teniendo que suspenderse el encuentro durante algunos minutos.

Cuando pasaban dos minutos de la hora reglamentaria, el Barcelona consiguió, por mediación de Ramón, el tanto del empate. El público chillón estimó que ya debía haberse terminado el partido, por lo que fué injustamente abroncado Escartín, que realizó un buen arbitraje.

En el equipo azul-grana se alineó de extremo izquierda Samitier, que no tuvo ningún lucimiento en tal puesto.

CAMPEONATO DE ESPAÑA AMATEUR

El Imperio vence por dos a cero al Club Deportivo Cieza, y se clasifica finalista

En el campo de Chamartín se enfrentaron el Imperio y el Club Deportivo Cieza, campeones "amateurs" de la región Centro y de Murcia, respectivamente. Los pocos aficionados que acudieron al terreno madrileño alentaron con sus aplausos al equipo madrileño, único que se mantiene todavía en una competición nacional.

El encuentro no tuvo más interés que el que tienen todos los de eliminación por "k. o.". Los madrileños se mostraron en todo momento superiores a los levantinos, y su victoria hubiera sido más rotunda si hubiese actuado con más acierto su línea delantera.

La verdadera forjadora del triunfo imperialista fué la línea media, cuyos tres elementos se desenvolvieron con extraordinario acierto. En ellos morían todos los intentos de avance de los murcianos.

Villanueva, a más de ser un magnífico medio centro, fué también el constante animador de su equipo, desenvolviéndose con ardor, tanto en la defensa como en el ataque. Hizo muy buenos servicios, y lanzó también magníficos tiros, algunos de los cuales se estrellaron en el larguero. Del equipo visitante destacaron el portero, Iñiguez, y el interior izquierda Martínez. El resto, discreto y con el juego que es peculiar a todos los equipos levantinos. Tuviron su mayor "handicap" en el terreno grande y de hierba, que les era totalmente desconocido.

El primer tiempo terminó sin que el marcador se hubiese inaugurado, lo que se debió a que la delantera imperialista abusaba del pase, y se mostraba lenta en el tiro, especialmente el delantero centro Suárez. No obstante, Iñiguez y los palos hicieron buenas parrandas.

En la segunda parte, Fouz ocupó el centro del ataque, pasando Suárez a interior. Dió buen resultado el cambio. Fouz consiguió el primer tanto al rematar de cabeza un balón bomboado de la línea media. El segundo "goal" fué logrado por Garrido con un tiro desde lejos por bajo y angulado.

Arbitró discretamente el aragonés señor Duce, que alineó a los equipos así: CIEZA: Iñiguez; Torres, Peralba; Vicente, Orillas, Selva; Juanillo, Reyes, Zamora, Martínez y Ramos.

IMPERIO: Martínez; Villa, Villalba; Mora, Villanueva, Sauto; Moisés, Garrido, Suárez, Fouz y Emilin.

El Erandio elimina al Ciosvín, actual campeón

ELBAO.—En el campo de San Mamés, se celebró el partido de campeonato de España "amateur" entre el Erandio y el Ciosvín, que terminó con la victoria de los vascos por tres tantos a uno.

Los cuatro tantos fueron marcados en el primer tiempo. Los primeros en marcar fueron los gallegos, por mediación de Peri. Los tantos de los bilbaínos fueron obra de Blanco, Usunaga y Barrodano.

Arbitró bien el santanderino Posada.

PARTIDOS DE PROMOCION

La Ferroviaria y el Castilla empatan

En el campo de Chamartín, y a continuación del partido Imperio-Cieza, se jugó el partido de promoción entre la Ferroviaria y el Castilla, que terminó con empate a dos tantos.

Arbitró bien Espinosa, que alineó los equipos así: FERROVIARIA: Polo; Lacruz, Velasco; Secades, Arranz, Mendía; Asenjo, Cabañas, Quesada, Peña y Casas.

CASTILLA: Bilbao; García Vaso, Mendoza, Jaso, Valle, Campaño; Mendizábal, Moraleda, Efraín, Alvaro y Vozmediano.

En el primer tiempo marcaron un tanto cada equipo. El del Castilla fué logrado por Mendizábal de un tiro magnífico desde muy lejos. El de los ferroviarios fué logrado por Peña, al rematar un buen centro por Peña, al que había efectuando una bonita jugada.

En la segunda parte, el dominio correspondió casi por entero a la Ferroviaria, a pesar de lo cual volvieron a marcar los castellanos, esta vez por mediación de Moraleda, al rematar con un gran tiro un buen pase de Campaño. El tanto del empate fué logrado por Quesada, al rematar de cabeza un "corner" botado por Casas.

VALENCIA.—En partidos de promoción, el Sporting y el Saguntino empataron a uno, y el Gimnástico derrotó al Europa por 3 tantos a 2.

CARTAGENA.—En partido de promoción, la Gimnástica local derrotó por 2 a 1 al Alicante.

En Madrid, el equipo de la CAMPSA derrotó por tres tantos a uno al de La Mundial, actual campeón de Seguros.

GRAN COPA PAVON 1932 Pavón F. C., 3; Gimnástica Vallecas, 0

Con una extraordinaria concurrencia, por tratarse de un partido decisivo para la clasificación de esta gran prueba deportiva, se enfrentaron, en Vallecas, en el campo de la Gimnástica, su primer equipo con el de Pavón F. C., el que en un reñidísimo partido, demostrando una excelente clase y superior coraje, derrotó por 3-0 a los propietarios del terreno.

Lo que ocurrió ayer en el Premio Pavón (civil-militar, vallas) es inadmisible. Cinco caballos a los que no había manera de seguir en su carrera, porque sus jinetes desarrollaban las mayores arbitrariedades, y cambiaban las colocaciones según les parecía. El resultado no se habría alterado seguramente de haberse desarrollado la carrera normalmente, pero es lamentable el sentir el disgusto entre los aficionados cuando es cosa que fácilmente se puede evitar.

Ayer fué el día en que el Hipódromo Juan el partido eliminatorio del torneo de Liga entre el Osasuna local y el Nacional de Madrid.

Los primeros diez minutos de juego fueron de dominio madrileño, pero poco

a poco el Osasuna fué nivelando el juego hasta lograr imponerse, dominando por completo. A los cuarenta minutos, en un golpe franco con que es castigado el Nacional, es sacado por Beuzamer, rematando Catachus a la media vuelta, y logrando el primer "goal".

Faltando un minuto para terminar el tiempo, Urrizalqui, de gran tiro, bate por segunda vez la meta madrileña. Y con el resultado de dos a cero termina la primera parte.

La segunda es de las mismas características; logra el tercer "goal" Gil, de un gran tiro. Sigue dominando el Osasuna durante el resto de esta segunda parte, pero no con la misma intensidad que en la primera.

El partido fué de juego duro y a veces excesivamente brusco, teniendo la culpa de ello la actuación de Saracho, que estuvo débil para evitarlo.

Las alineaciones fueron las siguientes: Nacional: Villaverde; Escobal, Olaso; Sánchez, Iturrabar, Alcántara; Martínez Mori, Moriones, Curado y Montalbán.

Osasuna: Baralbar; Apat, Muguiro; Villacampa, Beuzamarte; Irigaray, Urrizalqui, Julio, Oyaneve, Gil y Catachus.

PARTIDOS AMISTOSOS

Los campeones de la primera y segunda división empatan en Sevilla a uno

SEVILLA.—En el campo del Patronato, con buena entrada, a pesar de la huelga, se ha jugado el encuentro amistoso concertado a beneficio de la Cruz Roja, entre el Madrid y el Betis.

Los equipos, a las órdenes de Medina, que dirigió con imparcialidad el encuentro, pero con poco acierto, se alinearon como sigue:

Madrid.—Zamora; Quesada, Quincoces; Leoncio, Prast, Gurruchaga; Bestit; Reguero, Rubio, Hilario, Olaso.

Betis.—Jesús; Valentin, Jesusin; Peral, Soladere, Adolfo I; Luque, Adolfo II, Romero, García de la Puerta Enrique.

En la segunda parte García de la Puerta fué sustituido por Sans, que pató a ocupar el puesto de extremo izquierdo y Enrique el de interior.

El primer tiempo terminó con empate a uno.

El gran peador vasco, pelea el viernes en Price contra el negro ISLAS, vencedor de Pierre Charles.

de la Osa, el Dempsey español, pelea el viernes en Price contra ISLAS; además, Santos contra A. Ortiz.

El juego, después del descanso, resultó más interesante. El primer tanto lo marcó el Madrid a los quince minutos. Bestit centró con temple, remató Hilario, y Jesús no pudo sujetar el balón, que fué fusilado por Rubio. A los cinco minutos, lograba el Betis el empate. Un centro de Sans lo remató Romero. Siguió el buen juego hasta el fin del encuentro, sin que se deshiciera la igualdad en el marcador.

ZARAGOZA.—En el campo de Torre contendieron amistosamente el titular y el Arenas. Vencieron los aragoneses por tres tantos a dos.

OVIEDO.—El Oviedo derrotó al Cántabro por cuatro tantos a uno.

MALAGA.—En partido amistoso, el Malagueño venció al Sevilla por dos a uno.

OTROS DEPORTES

HIPICA.—El premio de los tres años lo gana "Merate"

Es intolerable lo que repetidamente se viene presentando en el Hipódromo de la Castellana. Por mucho que se esfuerzen los dirigentes de la Sociedad de Hípica en dar facilidades al público, que cada día en mayor contingente acude al espectáculo, serán inevitables los incidentes mientras las carreras en las que intervienen los militares se den con apuestas.

Esta temporada, para corregir las deficiencias observadas en años anteriores, se implantó la novedad de que también hubiera cuerdas para los efectos de las apuestas en las carreras de militares.

Nos parece excelente que tal clase de pruebas se celebren, ya que ello sirve para la práctica del deporte, pero es innecesario que tales carreras se den con apuestas. El público que expone su dinero por un caballo, tiene derecho a que aquí le sea defendido.

Lo que ocurrió ayer en el Premio Ponte (civil-militar, vallas) es inadmisible. Cinco caballos a los que no había manera de seguir en su carrera, porque sus jinetes desarrollaban las mayores arbitrariedades, y cambiaban las colocaciones según les parecía. El resultado no se habría alterado seguramente de haberse desarrollado la carrera normalmente, pero es lamentable el sentir el disgusto entre los aficionados cuando es cosa que fácilmente se puede evitar.

Ayer fué el día en que el Hipódromo Juan el partido eliminatorio del torneo de Liga entre el Osasuna local y el Nacional de Madrid.

Los primeros diez minutos de juego fueron de dominio madrileño, pero poco

En Sevilla hoy hubo completa tranquilidad. Para mañana está anunciada la huelga general local.

El señor Quintana dijo por último que el ministro se había retirado a descansar.

En la Dirección general de Seguridad

La verdadera clase trabajadora, y el público. El por qué de ciertos desórdenes. Los detenidos. Sobre un suceso en Barcelona.

A media noche nos recibió el jefe superior de Policía, señor Aragonés.

Tenia sobre la mesa el voluminoso atestado instruido con motivo de los sucesos de ayer y las banderas capturadas a los alborotadores.

Una vez más—comenzó diciéndonos con ironía—se ha manifestado la razón de las pretensiones de esa gente y lo razonable de sus procedimientos. En efecto, a la corrección que la Policía emplea al cachearlos—corrección que sabemos extremaban todos—han correspondido agrediendo por la espalda a los agentes y ayudándose unos a otros en la agresión cuando algún policía caía al suelo.

También se ha manifestado—agregó—la senatez de la verdadera clase trabajadora, que se ha inhibido en este pleito, colocándose de parte del orden, y la plausible actitud cívica del público, que vitoreaba a los guardias cuando éstos sofocaban cualquier alboroto y apostrofa a los alborotadores. Ha habido en Madrid una víctima: un pobre sargento del ejército que ocasionalmente pasaba por la calle de la Magdalena cuando los revoltosos huían disparando.

Respecto a los ocurridos ayer, bueno es que la opinión se vaya dando cuenta de que todo ello se ha motivado por la necesidad de justificar la intervención del abundante dinero que unos cuantos reciben, del cual, sin estos desórdenes, les sería difícil rendir cuentas, y del que son contados los que disfrutan.

En su día se demostrará esta afirmación y hasta las fechas en que se han hecho efectivos ciertos cheques a individuos que en el mes de marzo del año próximo pasado no tenían para vivir... y que hoy viven espléndidamente.

Hablando luego de las detenciones practicadas, dijo que eran veinticinco y que ninguna de ellas de persona de significación.

Las noticias que en la Dirección general había de provincias, coincidían con las que damos en otro lugar de este número. Y en cuanto a un suceso ocurrido en Barcelona—del que también damos cuenta—dijo que los guardias penetraron en el "bar" al oír un disparo, y que tiene justificación que disparasen contra quien al entrar ellos seguía disparando contra otros dos. Ha resultado luego que el que disparaba lo hacía contra dos maleantes que hicieron consumición y lo agredieron, y en este caso, no cabe más que lamentarlo.

De Barcelona—dijo—hay noticia de un suceso lamentable, ajeno a todo carácter social.

En una funeraria se inició un incendio, cuya causa no se ha comprobado aún. Algunos habitantes de la finca arrojáronse por los balcones a la calle, resultando heridas gravemente dos mujeres, que se lanzaron desde un tercer piso.

Y terminó rogándonos que hagamos constar el reconocimiento de la Dirección general de Seguridad a la clase obrera y al público, que de modo tan clementer han patentado su ciudadanía, colocándose al lado del orden y frente a los alborotadores.

Ayer fué elegido presidente de la Academia de Jurisprudencia don Antonio Goicoechea

Hoy será la elección para los restantes cargos vacantes en la Junta directiva

En la mañana de ayer se verificó en la Academia de Jurisprudencia y Legislación la elección de nuevo presidente por cese reglamentario de la Junta anterior.

La elección, muy reñida, comenzó a las nueve de la mañana y se cerró a mediodía, tomando parte en ella 528 académicos. El jefe del Estado votó a media mañana.

Resultó elegido don Antonio Goicoechea por 290 votos contra 236 que obtuvo don Vicente Pinés y dos papeletas en blanco.

El señor Benítez de Lugo, que presidió la votación, proclamó presidente a don Antonio Goicoechea.

No se puede desconocer la importancia de esta elección presidencial de ayer.

Hablamos ayer, conocido ese resultado, con un caracterizado miembro de la Academia, afín a la candidatura del señor Pinés, y nos dijo que, no obstante el resultado dicho y el sentimiento íntimo que la derrota del que fué hasta ahora presidente, ha producido a quienes con él formaban la candidatura para la Junta de Gobierno—dado su carácter exclusivamente académico y su maliz apolítico—, consideraban los partidarios de esta candidatura un deber indudable continuar la lucha electoral en beneficio de las tradiciones jurídicas del primer centro español de juristas.

La elección para los cargos de la Junta de gobierno se celebrará hoy, de cuatro a siete. Se presentan dos candidaturas, formada una por los señores don Francisco Soler y Pérez, Rivas Martí, Salazar Alonso, González Echenique, Campuzano y Cabello Lapiedra, Gómez Llano y Raventos, y formada la otra por los señores Serrano Jover, Tornos, Mijares, Miralles, Villegas, Alvarez Velasco y Fuentes Pila.

El Congreso Panindio provoca graves disturbios

NAGPUR (India). 29.—La Policía ha detenido a 120 delegados, que a pesar de la prohibición de la Policía querían celebrar una conferencia provincial del Congreso Panindio.

El número total de las víctimas ha sido durante estos disturbios se eleva a cinco muertos y 23 heridos.

Las autoridades han llamado a las tropas para que estas restablezcan el orden.

En Zaragoza, Córdoba, Coruña, Ciudad Real, Toledo, Málaga, Logroño y Sevilla completa tranquilidad. En Granada el Jalfía fué ovacionado al entrar y salir.

Tranquilidad en la zona minera

OVIEDO, 29.—El día de ayer transcurrió dentro de la mayor tranquilidad. Las noticias que se tienen de la cuenca minera son de no haber ocurrido incidente alguno.

ZARAGOZA

En Zaragoza no ha ocurrido el menor incidente. El día se deslizó con calma.

OVIEDO

Tranquilidad en la zona minera

NOTICIAS DE GOBERNACION

Los perturbadores pretendieron incendiar una iglesia en Sevilla. Informes de madrugada.

LAS ASAMBLEAS PROFESIONALES

El IV Congreso Nacional de Titulares Mercantiles de España

Hemos tenido ocasión de conversar acerca de los trabajos que realiza esta asamblea con uno de los miembros de la misma que puede ser clasificado dentro de la misma para el día...

Según nuestro interlocutor, el espíritu de la asamblea, que no se había reunido desde 1909, ha sido realmente magnífico. Los periciales mercantiles constituyen un núcleo de técnicos, de profesionales, aptos por sus estudios de verdadera aplicación oportunista en el actual momento de inquietudes económicas...

Tomaron asiento a la mesa central el presidente del Congreso, señor Caamaño; el secretario del Ayuntamiento de El Escorial; el representante del Patronato, señor Solillo; el concejal del Ayuntamiento de Madrid, señor García Moro; y el secretario general del Congreso de Titulares, señor Serrano Cabarga.

A los postres, el señor Caamaño saludó a la numerosa representación; menina de asistía al acto; dió muy expresivas gracias a las autoridades locales, por la excelente acogida dispensada a los expedicionarios y al Ayuntamiento de Madrid por haber resuelto ofrecer a éstos una recepción y un concierto, y a la Prensa, por la eficaz ayuda que a las labores del Congreso presta con la desinteresada información de los debates acerca de los temas objeto de la Asamblea.

Fue muy aplaudido el señor Caamaño y se dieron entusiastas vivas al Congreso, a su presidente, a los Colegios y a la Prensa.

Por la tarde continuaron las vistas al Monasterio, se vio la Casa del Príncipe y se regresó, con tan agradable espíritu como se había tenido durante la jornada, a última hora de la misma.

Esta tarde el Ayuntamiento madrileño dará, a las seis y media, una recepción, seguida de concierto por la Banda Municipal, que dirige el insigne maestro Villa, en honor de los congresistas. Estos tendrán reunión plenaria por la tarde, creyéndose que asistirá a ella el ministro de la Gobernación, que es titular mercantil. Y finalizará el programa con un banquete por la noche.

Se han discutido, incluso apasionadamente en algunos momentos, los temas de mayor interés, lo que no ha sido óbice para llegar a términos de comprensión y armonía en beneficio de la máxima posibilidad de aceptación por el Gobierno de las conclusiones que se le han de elevar, atendiendo así, por otra parte, a la excelente disposición mostrada por el ministro de Agricultura, señor Domingo, en su discurso de inauguración del Congreso.

Previamente por ser fundamental el problema, lo que más amplia deliberación ha requerido fue el plan de enseñanza para la tarde, creyéndose que asistirá a ella el ministro de la Gobernación, que es titular mercantil. Y finalizará el programa con un banquete por la noche.

Se suprime la Jefatura de la Explotación de los Ferrocarriles por el Estado

Por orden del ministerio de Obras Públicas se dispone la supresión de la Jefatura de Explotación de Ferrocarriles por el Estado, cuyos servicios han de pasar a depender de la Sección de Explotación de Ferrocarriles, dependencia de la Dirección general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera.

Este ministerio ha resuelto que una Comisión integrada por el ingeniero primero del Cuerpo de Caminos, afecto a la referida Sección, don Alejandro Mendizábal Peña, como delegado de la Dirección general del Ramo, y el jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial de Contabilidad, don Teoprediles Cuadrillero Gómez, propuesto por el ministerio de Hacienda como representante del mismo, se haga cargo de las existencias en metálico de las cuentas y documentos de dicha Jefatura y proponga las medidas a adoptar para la continuación de los servicios que aquélla tenía a su cargo, debiendo percibir durante el tiempo que interviniera en la ejecución del expresado servicio la remuneración mensual que en su día se fijó.

Prórroga para el concurso de sustitución de un ministro

Por orden del ministerio de la Gobernación, inserta en la "Gaceta" de ayer domingo, se proroga hasta el 9 de junio próximo el plazo señalado para celebrar el concurso de sustitución e instalación de las estaciones radiodifusoras que han de constituir la red del Estado.

El Patronato Seglar de la Obra Pía

Por decreto del ministerio de Estado se crea en este departamento una Junta denominada "Patronato Seglar de la Obra Pía".

Hoy se iniciarán los actos de propaganda del abolicionismo

Recibimos esta nota: "La lentitud con que por parte del ministerio de la Gobernación se tramita la solución del problema abolicionista de la reglamentación de la prostitución ha llevado a los que conulan en las doctrinas de Josefina Butler a dedicar una semana a la propaganda de tales ideas, con sujeción al siguiente programa, que empezará todos los días, a las siete de la tarde: Lunes 30.—Casa del Partido Progresista (Marqués de Cubas, 23); Señorita Concha Ruiz, señorita Concha Peña y don César Juarros.

Martes 31.—Lycéum Club (San Marcos, 44); Señorita Isabel Paz, doña Matilde Huici y doña Isabel de Palencia. Miércoles 1.—Asociación Feminista de Educación Cívica (Montalbán, 20); Doña Julia Peguero, doña María Martínez Sierra y el doctor Juarros.

Jueves 2.—Unión Republicana Femenina (Fernánfco, 6); Señorita Valle Fábreg, señorita Clara Campoamor y doña César Juarros. Viernes 3.—Casa del Pueblo; Doña Francisca Vega, señorita Hildegart y don César Juarros.

Sábado 4.—Acto de clausura de la Sesión. Ateneo de Madrid; Señorita Concha Peña, señorita Hildegart, doctor Juarros y doña Carmen de Burgos, que presidirá. Todos los actos son públicos.

Las elecciones de hoy en el Ateneo de Madrid

Las tres candidaturas que se presentan

Hoy se celebrarán en el Ateneo las elecciones para cubrir los cargos vacantes en la Junta directiva. Se presentan varias candidaturas, como es sabido.

Forman una de éstas los señores Valle Inclán, Fernández Criado, Dubois, Moreno Laguna, Millares y García Martí. Otra los señores Unamuno, Hernández Pacheco, Reyes y Ochoa, Millares, Guisasaola y Prat y García.

La tercera candidatura está formada por los señores Madinaveitia, Blanco-Fombona, Pedro González-Blanco, Guiltart, Millares y Benlliure.

La elección se celebrará de cuatro a siete, y los cargos vacantes en la Junta de Gobierno son los de presidente, vicepresidente segundo, vocal segundo, depositario, bibliotecario y secretario primero.

Por ser, según impresiones por nosotros recogidas, que la candidatura que reúne más probabilidades de triunfo es la de Valle Inclán. La abonan, en la circular publicada estos días en la Prensa, personalidades de sólido prestigio en el Ateneo y en la vida nacional.

En cuanto a la candidatura encabezada por el nombre insigne de don Miguel Unamuno, algunos caracterizados ateístas nos han dicho que esta candidatura no podrá tener efectividad, toda vez que don Miguel no posee la calidad de socio de número que se precisa para el honorario, que no permite desempeñar cargos efectivos. Don Miguel de Unamuno es ya presidente honorario del Ateneo, homenaje que se le rindió hace dos años y que sirvió para poner de manifiesto la admiración y cariño que todos los ateístas le profesan.

Las cátedras de Geometría Diferencial y de Química Orgánica

Según órdenes del ministerio de Instrucción pública, se anuncia al turno de oposición libre entre doctores, la provisión de la cátedra de Geometría diferencial, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central y la de Química orgánica, vacante en la Sección de Ciencias de Cádiz.

Excursión a Gredos

Nos comunica El Sport de Pesca y Caza que está organizando para la primera quincena de junio una excursión a Sierra de Gredos, con escala en distintos puntos. Las excursiones se efectuarán en los autocars de dicha Sección para ir y regresar en un día. Pueden participar de las excursiones socios y no socios. Para inscripciones, en secretaria, Puebla, 11.

El Congreso Nacional de Abogados

Ayer celebraron reunión las secciones del Congreso Nacional de Abogados, constituidas en la forma siguiente: Sección primera.—Presidente, don Juan José Martínez Torres; vicepresidente primero, don Santos Martín Juárez; vicepresidente segundo, don León Serrano Pablo; vicesecretario, don Antonio Ortega; secretario, don Ricardo de Colmenares.

Sección segunda.—Presidente, don José Marchena Colombo, decano de Huelva; vicepresidente primero, don Arturo Armenta; vicepresidente segundo, don Arturo Casanueva; secretario, don José Gardoqui; vicesecretario, don Francisco Martínez del Monte.

Sección tercera.—Presidente, don Luis Barrena; vicepresidente, don Alfredo de Zavala; secretario, don José Luis Colás; vicesecretario, don Antonio Fernández Serrano.

Sección cuarta.—Presidente, don Alfonso Mató, decano de Logroño; vicepresidente primero, don Germán Valentin Gamazo; vicepresidente segundo, don Moisés Garrido; secretario, don Manuel Figueroa Rojas; vicesecretario, don José Ezquer, de Murcia.

Sección quinta.—Presidente, don Emilio Novoa; vicepresidente primero, don Matías Gotor; vicepresidente segundo, don Alfonso Falkenstein; secretario, don Eugenio Redonet Maura; vicesecretario, don José Prat García.

Sección sexta.—Presidente, don Recaredo Fernández de Velasco; vicepresidente primero, don Federico Castañón; vicepresidente segundo, don José Luis del Valle; secretario, don Enrique Zaramendi; vicesecretario, don Ramón Laguillo.

Sección séptima.—Temas: "De la Abogacía y el Poder Judicial." Se constituyó la sección, procediendo a la elección de cargos, en la siguiente forma: Presidente, don Emilio Llasera; vicesecretarios: señores Alverola y Sáenz; secretario, señor Raventos; vicesecretario, señor Michels de Chapeaurain. En esta sección existen ponencias de los señores Osorio y Gallardo, conde de Altea, Barriobero, Gascón y Marín, López Hermida y González Paredes y Polo Bernabé, hallándose otras anunciadas.

La sección, después de un estudio de los distintos trabajos, designó al señor conde de Altea para la preparación de conclusiones en las ponencias que afectan a la organización judicial y la intervención en la misma de los abogados; al señor Orús del referente a consideraciones del abogado en relación con la magistratura, y al señor Llasera para el referente a modos de hacer efectiva la responsabilidad judicial.

En esta sección se estudiará un trabajo del señor Pinés sobre solidaridad profesional para la exigencia de responsabilidades judiciales. También estará a cargo del señor Pinés la disertación final sobre la totalidad del tema.

Sección octava.—Presidente, don Antonio Golcochea; vicepresidente primero, don Pedro de las Parras; vicepresidente segundo, don Felipe Arjona; secretario, don José María Orduña; secretario, don Luis de Onís y López.

Sección novena.—Presidente, don Francisco Rubio; vicepresidente primero, don Antonio Vidal y Moya; vicepresidente segundo, don Federico Castañón; vicesecretario, don Eugenio Elices; secretario, señorita Concha Peña.

Sección décima.—Presidente, don José Belver Cano; vicepresidente primero, don Faustino Menéndez Pidal; vicepresidente segundo, don Manuel Lezón Fernández; presidente, don Pedro Gómez Esteban; vicepresidente, don Alfonso Falkenstein y Hauser.

La Sección primera del Congreso se ocupó en la mañana de ayer del estudio del apartado primero del tema sobre "Formación profesional del Abogado", que trata de la procedencia de la colaboración de los letrados ejercientes en las enseñanzas y cursos universitarios, habiendo intervenido en los debates los señores Dabal, Soler, Canalejas, Primo de Rivera, Mateos de Mesa, Martín Juárez, García Isidro y doña Leonor Serrano, llegando a una conclusión, con carácter provisional, respecto de las ponencias presentadas sobre la materia, que será aprobada definitivamente al tratarse el apartado segundo.

En la Sección segunda, a la que corresponde el estudio de los temas "Garantías de conducta" y "Garantías de libertad", se comenzó el estudio de las ponencias sobre "Garantías de conducta", presentadas por el magistrado don Adolfo García y el colegiado de Madrid, don Amalio Andueza.

Hicieron uso de la palabra los señores Marchena Colombo, decano del Colegio de Huelva; señor Martínez Torrejón, decano del de Alicante; Armenta, Triana y Usandizaga.

Esta Sección continuará sus trabajos hoy lunes, de cinco a siete de la tarde, para proseguir el estudio de las ponencias referidas.

Seis de Coimbra, para Nuncio, Armililla Chico y Liceaga

Con un lleno se celebró la corrida, lidiándose ganado de Coimbra, que cumplió. Nuncio rejoneó dos, siendo ovacionado.

Armillita Chico tuvo una gran tarde. Toró por verónicas superiormente, conquistando grandes ovaciones, que se repitieron al banderillar a sus dos toros al cambio y de frente. Con los muletazos hizo dos faenas valientes y adornadas, que se ovacionaron incesantemente, y simuló bien la suerte de matar. Fue constantemente ovacionado.

Liceaga compartió con Armililla Chico el triunfo. Toró superiormente el capote a sus dos toros, a los que también banderilló entre ovaciones, causando su forma de banderillar gran sensación. Con la muleta logró un triunfo completo al realizar dos faenas valerosas y adornadas y simuló superiormente la suerte de matar.

Ambos matadores fueron sacados en hombros.

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

ovacionaron, y se adornó en los que toró, dando naturales que ligó con los de pecho. (Ovación y música) Siguió muleteando con otros pases de adorno y filigrana para matar de un pinchazo y una estocada. (Ovación, vuelta a oreja, abroncándose al presidente por no concederla.) Niño de la Puerta Real se lució torando con el capote y estuvo regular con la muleta y el estoque.

Novillos de Gamazo, para Domínguez, Izquierdo y Samperio

La novillada suspendida el pasado domingo por lluvia, celebró hoy, con los mismos componentes, resultando manosos los novillos de don Germán Gamazo.

Fernando Domínguez dio la nota de buen torero durante toda la tarde. Sus lances con el capote, hermanando el arte y el valor, arancaron ruidosas palmas, y sus faenas de muleta entusiasmaron al público, singularmente la que realizó con el novillo cuarto, amenizada por la música y coronada con una soberbia estocada. Además de escuchar repetidas ovaciones, Domínguez dio la vuelta al ruedo y se pidió para el muchacho la oreja de su segundo enemigo.

Alejandro Izquierdo, valiente en los dos suyos y decidido con el acero. Fue volteado repetidas veces, sufriendo ligera lesión en una pierna, y se le ovacionó.

Vicente Samperio toró con el capote superiormente, intercambiando adornos y pintrinerías, y con la muleta hizo de tiro de valor, dando pases variados, que se alegraron, y matando reveló mucha decisión y buen estilo. El público premió con fuertes ovaciones la labor del muchacho, que dio la vuelta al ruedo, con petición de oreja en su primer novillo.

Domínguez y Samperio salieron de la Plaza triunfalmente.

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

ne y música. Mató de una estocada superior, por lo que cortó la oreja, dió la vuelta al ruedo y se le obligó a salir al centro del ruedo. En el quinto se lució al toroar por verónicas y en el tercio de gites. Con la muleta hizo una faena cerca, dominando al manso, que estaba huido, al que mató de un pinchazo y una estocada buena. (Ovación grande.)

Palomino también tuvo una gran tarde. Toró superiormente con el capote y banderilló entre ovaciones a su segundo toro. Con la muleta hizo, en su primer novillo una faena muy valiente, en su pinchazo y una estocada. En el último realizó una labor muleteril que entusiasma al público por lo adornada y valiente, dando muleta de todas las maneras, entre el entusiasmo del público. Mató de una gran estocada. (Ovación y oreja.)

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS

EN SANTANDER

EN LISBOA

EN BARCELONA

EN CORDOBA

EN GERONA

EN VALLADOLID

EN BILBAO

EN VELEZ RUBIO

EN CIEZA

EN BURDEOS